## В Узбекистане система высшего образования выходит на новый уровень развития



В Указе руководителя нашей страны «Об утверждении Концепции развития системы высшего образования Республики Узбекистан до 2030 года» выдвинуто требование по включению не менее 10 высших образовательных учреждений республики в первую 1000 позиций перечня высших образовательных учреждений в рейтинге международно признанных организаций, в частности, Национального университета Узбекистана и Самаркандского государственного университета - в первые 500 позиций данного перечня.

В Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан была организована пресс-конференция, на которой предоставлены сведения о проводимой работе в этом направлении.

Отмечалось, что в ближайшем будущем ожидается включение еще 10 высших образовательных учреждений в рейтинг международно признанных организаций.

В настоящее время Национальный университет Узбекистана и Самаркандский государственный университет превратились в флагманы среди высших образовательных учреждений нашей страны.

В Концепции развития системы высшего образования Республики Узбекистан до 2030 года предусмотрено развитие государственно-частного партнерства в сфере высшего образования, организация в регионах деятельности государственных и негосударственных высших образовательных учреждений, создание в сфере здоровой конкурентной среды. На основе международных стандартов и национальных традиций будет образован ведущий образовательный и научный центр по подготовке высококвалифицированных, самостоятельно мыслящих, патриотичных и профессиональных кадров с современными знаниями и навыками – Президентский университет.

Вместе с тем будет предоставлена самостоятельность высшим образовательным учреждениям, то есть будет создана возможность самостоятельно определять квоты приема учащихся исходя из направлений и требований экономики. Одним словом, система высшего образования Узбекистана превратится в хаб по реализации международных образовательных программ в Центральной Азии.

В целевых показателях концепции определены 9 направлений, первое из которых предусматривает расширение охвата высшим образованием, повышение качества подготовки специалистов с высшим образованием. Если в 2019 году охват населения высшим образованием в сопоставлении с количеством выпускников составлял 20 процентов, к 2030 году он превысит 50 процентов. Количество негосударственных вузов, в том числе образованных на условиях государственночастного партнерства, будет доведено до 35. Количество высших образовательных учреждений с внедрением кредитно-модульной системы с нынешних 2 будет увеличено до 85.

На этапах развития системы высшего образования увеличивается потребность в университетах «третьего поколения» (предпринимательские экосистемы, рынки перспективных технологий и обеспечение международного уровня конкурентоспособности национальной экономки). В этих целях в высших образовательных учреждениях предусматривается поэтапное внедрение концепции "Университет 3.0", предусматривающей взаимную органическую связь образования, науки, инноваций и практического использования результатов научных исследований.

К сведению: в нашей стране в 2018 году 3243 иностранным студентам экспортировано образовательных услуг почти на 400 миллионов долларов. В концепции также предусматривается за счет повышения качества образования расширение рядов иностранных студентов и увеличение

экспорта образовательных услуг.

В соответствии с указом на базе общественного совета при Министерстве высшего и среднего специального образования и Совета ректоров высших образовательных учреждений Узбекистана будет образован Республиканский совет по высшему образованию в форме негосударственной некоммерческой организации. Его основными задачами являются повышение качества высшего образования путем изучения мнений общественности и работодателей, анализ передового зарубежного опыта, совершенствование учебных программ и современных педагогических технологий, объективная оценка созданных профессорам-преподавателям условий, используемых методов обучения и воспитания, установление действенного общественного контроля над качеством образования, тесное сотрудничество со средствами массовой информации и другими институтами гражданского общества.

В концепции также предусматривается реализация на практике пяти инициатив, охватывающих комплекс мер для образования и воспитания студенческой молодежи.

## Источник